

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2014

8月

10

中工网 <http://www.worker.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

星期日 农历甲午年 七月十五

第18369期 (今日四版)

7月份我国CPI同比上涨2.3%

新华社北京8月9日电 (记者王希)国家统计局9日发布数据,7月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.3%,涨幅与上月持平。1至7月平均,CPI比去年同期上涨2.3%。

据测算,在7月份2.3%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的因素约为1.4个百分点,新涨价因素约为0.9个百分点。

在构成CPI的八大类商品和服务价格中,食品价格同比上涨3.6%,影响CPI上涨约1.18个百分点。其中,鲜果和蛋价格分别上涨20.1%、19.5%,分别影响CPI上涨约0.4个百分点和约0.16个百分点。同期,猪肉与鲜菜价格下降3.6%和1.6%,影响CPI下降约0.11个百分点和约0.05个百分点。

此外,7月份除烟酒及用品价格同比下降

0.6%外,衣着价格、家庭设备用品及维修服务价格、医疗保健和个人用品价格、交通和通信价格、娱乐教育文化用品及服务价格以及居住价格,都比去年同期上涨,涨幅分别为2.6%、1.1%、1.4%、0.7%、2.1%以及2%。

从更能反映价格变动最新情况的环比数据看,7月份全国CPI环比上涨0.1%。其中,鲜果和水产品价格分别环比下降6.3%和0.7%,鲜菜和猪肉价格环比上涨2.3%和0.7%。

当天发布的数据还显示,7月份,全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降0.9%,环比下降0.1%。工业生产者购进价格同比下降1.1%,环比持平。1-7月平均,全国PPI同比下降1.6%,工业生产者购进价格同比下降1.9%。

网上传播谣言被查处

新华社北京8月9日电 记者9日从公安部有关部门获悉,公安机关日前依法查处了一批网上编造传播谣言人员。

近日,公安机关发现,有网民利用网络社交软件在互联网上编造、散布或转发境外网站刊登的“北京西四环又现不明枪声”“暴恐分子敲门施暴”“有人偷孩子内脏”“北京通州出现地震云,预示2—6天有地震”等谣言。经调查,公安机关依法对巫某、王某、马某、裴某等4名在网上散布谣言人员予以刑事拘留,对范某、张某、李某、朱某等81人予以治安拘留、警告等治安处罚或教育训诫,同时,公安机关依法对16家安全管理责任不落实的网站予以查处并督促其限期整改。

公安机关提示,编造、传播网络谣言应负法律责任,希望广大网民文明上网,不信谣、不传谣,网站要加强信息安全管理,共同维护健康有序的互联网环境。

反垄断调查不是“排外”

据新华社北京8月9日电 (记者王希)就中国有关部门近日对微软、高通、奔驰等企业进行的反垄断调查,商务部新闻发言人沈丹阳9日说,在中国无论是内资企业还是外商投资企业,若触犯法律都将受到制裁,承担相应的法律责任。

沈丹阳说,依法对涉嫌垄断行为开展调查是促进公平竞争、保护消费者权益的重要内容。查处垄断行为也是国际通行做法。中国反垄断法实施六年来,接受反垄断调查的企业既有本国企业,也有外国企业。在反垄断法面前,所有企业一律平等,不存在“排外”情况。

针对福喜公司供应过期食品原料被查处一事,沈丹阳表示,商务部对此高度关注,立即了解事件进展情况,并约谈部分餐饮企业,督促涉事企业立即停止销售涉事产品,积极配合监管部门的督查检查。

他说,依法强化企业合规经营是为了建立健全公平、透明、规范的市场秩序,不断完善投资环境。食品安全涉及人民群众的生命健康,中国政府高度重视食品安全问题。任何企业包括外商投资企业,违反相关法律法规都将受到法律惩处。

旅游“亿人次时代”来临

据新华社北京8月9日电 (记者钱春弦)中国旅游研究院2014年下半年旅游经济趋势预测报告称,由于宏观经济趋回升及各国相继推出签证便利化政策,预计我国出境旅游人数今年将达1.16亿人次,同比增长18.2%。

但与此同时,我国公民出国旅游满意度指数连续四个季度下降,游客对旅游性价比、安全感等方面评价持续较低。中国旅游研究院发布的第二季度中国公民出境旅游满意度调查报告显示,中国公民出境旅游满意度指数连续四个季度下降,2014年第二季度处于76.48的“基本满意”水平,旅游、交通等行业服务和中文信息等公共服务方面问题更为突出。

中国旅游研究院第二季度样本国家和地区,游客满意度从高到低,为新西兰、美国、新加坡、西班牙、法国、加拿大等。仅西班牙得分略有提升,其余目的地国家得分都有不同程度下降,下降幅度较大的包括美国、意大利、加拿大、澳大利亚、新西兰、巴西、菲律宾等。值得注意的是,对我国南海岛屿主权“发难”,连续发生扣押我国渔民、绑架我国游客及发生针对华人打砸抢事件的菲律宾、越南显著下降。巴西世界杯期间发生十多起针对我国游客的抢劫事件,影响了游客满意度。

药材好 药才好
仲景六味地黄丸

弃行政本位的思维,从儿童本位出发。

也有受访者认为,《守则》旨在通过对中小学生的品德教育、综合素质教育,希望其成为全面发展的合格公民,但实际上目前的学校教育以及家庭教育往往过于看重分数,而对于《守则》中对中小学生其他方面的要求,却不甚重视。“比如‘坚持锻炼身体’,有多少学校在认真地给孩子上体育课?家长给孩子报各种培训班,孩子又有多少时间自在玩耍、锻炼呢?要求孩子‘会自护懂求救’,而不少学校的安全教育却不到位。”苗莹认为,相对于制定《守则》本身,将其意蕴和理念落到实处更为关键。

热点观察

一切为了生命

——鲁甸地震七日祭

文/赵昂

8月3日16时30分,云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震,震源深度12千米。截至8月4日15时,伤亡数字更新为617人死亡,112人失踪,3143人受伤,22.97万人紧急转移安置,受灾总人数超过百万。

从地震发生至今已有7天。在过去的7天里,留给我们的有泪水,有感动,更有深思。谨以此文向死难同胞致哀,向奋战在救灾一线的人们致敬,向所有支援救灾的爱心人士点赞。

●8月3日 泪水

地震发生后,10岁女孩杨正巧断了手指。地震发生时,在租住的砖瓦房里,哥哥杨正权用肩膀护住了妹妹,自己被压倒。杨正巧在废墟中拼命地刨哥哥,手指骨折后仍在刨土,但最终,21岁的哥哥杨正权再也没有醒过来。在医院里,杨正巧一直在哭,哭了30个小时。

杨正权是鲁甸县职业技术学院的学生会会长,品学兼优的他本已被学校推荐到工作单位就业。地震之前一天,他从县城返回看家人,但谁也没有想到,这竟是最后一面。

突如其来的地震,击碎了许多家庭的美好生活,让至亲之人阴阳两隔。地震共波及云南省鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县,超过100万人受灾,近23万人被紧急转移,截至8月6日10时30分,共有2.58万户8.09万间房屋倒塌,4.06万户12.91万间严重损坏,15.12万户46.61万间一般损坏。

事实上,这并不是鲁甸近年来第一次发生造成人员伤亡的地震。2004年8月10日,鲁甸曾发生5.6级地震,造成4人遇难,14人重伤,损坏民房近10万间。时隔10年,鲁甸再次地震,但这一次,更大的灾难来临,更多的泪水飞舞。

●8月4日 集结

8月4日,云南省边防总队的官兵们,永远地失去了他们的好战友——中士卫生员谢樵。当天下午,云南边防总队医院的医疗

本报记者 陈昌云 黄榆

“在我眼中,这就是最奢华的享受了。”在与会泽县纸厂乡政府毗邻的罗别古村村委会一间陋室,尹正祥指着一张90公分宽的折叠钢丝床对记者说。

稍后,他从衣兜里掏出一个簇新的第二代身份证件,对记者说:“在会泽县境内走动,我从来不带身份证件,3号晚上得知次日一早要来纸厂,我特意带着它,万一我被埋了,有人把尸体挖出来,可以知道这是我。”

“当然不一定如此危险,但既然来救

“这样的深情厚谊让人感动”

本报记者 黄榆

8月9日中午,云南昭通市总工会常务副主席吴敏执意要把周芳宇等7人送进即将返程的车里才愿意离开,她一早自己驾车从昭通

本报讯(记者于忠宁)近日,教育部就新修订的《中小学生守则》(以下简称《守则》)公开征求意见。与旧版相比,根据时代的变化,新版增加了很多贴近中小学生学习、生活的内容,“勇于发表见解”、“控制上网时间”、“会自护懂求救”、“低碳生活”等,而“见义勇为,敢于斗争”等不再提及。新守则引发社会的热议,公众普遍认为新版更加接地气,对学生的可操作性更强。

新版守则在以往的《中小学生守则》、《小学生日常行为规范(修订)》和《中学生日常行为规范(修订)》基础上合并而成,由过去的70条共2000余字精简为300多字的9条准则,包括三“爱”、三“讲”、三“护”,即爱祖国、爱学习、爱劳动;讲文明、讲诚信、讲法治;护安全、护健康、护家园。教育部有关负责人说,

救援队接到村民求救,大林村整个村子被掩埋,60余人下落不明。在队员们向大林村挺进过程中,堰塞湖挡住了去路,他们抢先渡河,结果被石块击中,沉入水中。24岁的年轻生命就此消逝,村民说,“看到他那张灿烂的脸,我一辈子都忘不了。”

在地震发生后的次日,大量部队快速反应,向灾区集结。8月4日时,以北京军区38集团军为主组建的中国国家地震灾害紧急救援队,携带装备和搜救犬飞往灾区。

而此时,震区所在的成都军区部队,已经有多支到达震区。

在地震发生后30分钟,云南省地震局就启动I级响应,应急工作队在5分钟就组成完毕,携带仪器赶往灾区,进行震情监视和灾情调查。一个小时之后,国家地震局启动地震灾害应急二级响应。地震当天19时,昭通军分区官兵和陆军第14集团军某旅先遣组开始赶赴震中,此时余震尚在发生中。同日,驻云南省的武警、消防、预备役师、集团军也悉数集结出动。

与以往相比,这次救援响应速度更快,机制更加健全,装备也更加精良。不过,就在8月4日当天,央广之声记者报道了水源紧张的救灾部队不得不“浑水煮面”的情况,随后引起了微博上的一片争论。此事经过证实后,网友们在为救灾战士们感动的同时,亦希望应急装备能够进一步加强。

●8月5日 突围

8月5日,穿上新足球鞋的巧家县青少年足球队员正在准备下一场比赛,这支大多由农家孩子们组成的球队,是从震区死里逃生来到了这里。

地震发生时,球队乘坐大巴,走在赴昭通市参加比赛的路上。他们经过的那座山整体滑坡,大巴被石块掩埋,队员们不得不弃车逃生。为了按时参加比赛,孩子们没有原地等待救援,而是徒步20公里突围出险区,最终在比赛前夜抵达昭通。

8月4日,首届昭通市“富滇”杯青少年足球比赛揭幕战如期开赛,巧家县队对阵昭阳一中队。赛前,裁判组问孩子们,是否考虑将比赛延期,小队员们都摇头。

(下转第2版)



“我随身带着身份证件,万一被埋了,挖到尸体可以知道是我”

工会主席尹正祥的救灾进行时

灾,就要有最坏的思想准备。”他说。

8月8日下午,立秋后的第一天燥热中,记者见到了尹正祥,他从地震废墟刚撤回来,此前,在会泽县此次受鲁甸地震波及最严重的纸厂乡江边村新发村民小组,尹正祥4号一大早赶到新发村,组织抢险救援,坚守

了好几天,“先住车里,后住帐篷,吃方便面,当了这辈子最小的组长。”

尹正祥说,此次受灾最严重的江边村有5

个村民小组,每个组的组长都是县里的县级

领导担任组长,作为县政协副主席和刚主动

要求卸任的县总工会主席,尹正祥被派遣到

新发村当组长,这个村庄死亡6人,占了会泽县此次震灾死亡人数的一半。

“这次救援有序有力有效,会泽县之前报出死亡12人的数字,到今天也没有变化,”在尹正祥眼中,此次党委、政府和部队的救援速度十分惊人。(下转第2版)

菜,有意要捐助灾区民众和救灾人士,于是我们县总就牵头,运来了新鲜蔬菜。”

种蔬菜并租卡车送蔬菜的老板名叫潘东凯,记者见到他时,由于睡眠严重不足,显得非常疲倦。

“怕蔬菜保鲜不好,我们是8月7日夜里开始收割装车的,夜里气温低,蔬菜不易腐烂。”身为云南皮具商会副会长的潘东凯说,“这趟两车蔬菜送来,各种费用加一块花了大概四五万元……但救灾不要说钱的事。”(下转第2版)

新华社记者 李善明 摄

①孕妇李世琼震后在鲁甸县人民医院生下“地震宝宝”,地震时,她曾埋在废墟下一个多小时。

新华社记者 胡超 摄

②救援人员在鲁甸县龙头山镇转移遇难者遗体。

新华社记者 陶亮 摄

③“切糕王子”阿迪力在灾区发放5吨切糕。

新华社记者 南海光 摄

④云南省边防总队的战士在护送战友谢樵的遗体返回部队驻地。

新华社记者 李善明 摄

⑤由于汶川地震后,全国中小学校舍安全工程启动,所以此次震区学校、教学楼均依然屹立。

新华社记者 邢广利 摄

“见义勇为,敢于斗争”被删除,“控制上网时间”、“低碳生活”被加入

新版《中小学生守则》征求意见稿“接地气”

些空洞内容已被删除,保留的内容大多是具有操作性的,能被学生做到的。

近年来,学生安全问题成为社会关注的热点。新《守则》提出:红灯停绿灯行,防溺水不玩火,会自护懂求救。同时,新版《守则》还增加了“远离毒品”一项,呼吁同学们“珍惜生

命”。而“见义勇为”条款被删除,则引起人们

的关注和争议。为此,《守则》修订专家组组长邓友超表示,见义勇为之所以未入选守则是因为尚存争议,孩子很难判断见义勇为的时

机。

北京交大附中有着多年班主任经验的苗

莹老师接受记者采访时说:“新版《守则》更注重公民教育,如‘不抄袭不作弊’等对具体言行的要求和引导。养成规则意识、守时履约等內容强调法治和诚信……对于中小学生来说,他们对一些宏达、抽象的概念无法真正理解,而新版《守则》的内容都是可操作的,并且

一点都不‘高大全’。”

中国教育科学研究院研究员储朝晖对记者表示,与过去相比,新版《守则》有了很大的进步,不过仍然存在改进的空间。“实施起来,要充分考虑孩子的接受程度。”储朝晖认为,《守则》应该具有亲和度和可操作性,还要摒